

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Lapvezér: Dr. Rajk Aladár orsz. képviselő.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társszerkesztő: <b>Wagner Antal</b>	Felelős szerkesztő: <b>Dr. Valentin Emil</b>	Főmunkatárs: <b>Dr. Nyiraty János</b>	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	--	---	--	--

## A munka korszaka.

Baja, márc. 17.

Türelmetlenkednek a jóhiszeműek, de rövidlátók. Gyorsabb tempót kérnek, azt szeretnék látni, hogy a függetlenségi párt mérföldes lépésekkel száguldjon célja felé. Izgágáskodnak, kötekednek az ugratók. Még a gyors tempót is kicsinylik. Azt szeretnék látni, hogy a függetlenségi párt, hajrá, nekirohanjon az akadályoknak fölbukjék rajtok és nyakát szegje.

Pedig az ugratók tudják, csak bevallani nem akarják, a jóhiszemű rövidlátóknak meg be kell látniok, hogy a mostaninál gyorsabb tempó egyáltalában nem lehetséges. Most a becsületes munka korszakát érzük s ennek a munkának sem a mindent agyonfontoló halogatás lassúsága, sem a fejjel falnak rohanás szédületes gyorsasága nem lehet a tempója.

Jóhiszemű rövidlátók és gonosz ugratók egyaránt vannak most párhuzamot két március, két esztendő és kétféle munka között

Halhatatlan hazafiság volt az az érzés, mely a nagy vihar idejében az életét feláldoztatta a veszélyben forgó hazáért. Ma mások a viszonyok és az volna a veszedelem, ha gyönyörű huszáros bravurral, csakis nekitüzesedett vérünk szavára hallgatva semmitől vissza nem riadva, semmivel számot nem vető rohamossággal nekivágtatnánk a küzdelemnek.

Ilyen hősi vagdalkozásnak ma már nincsen helye. Ma a hazának nem a vérünkre van szüksége, hanem a verejtékünkre. A kezünkbe nem a kard való, hanem a hétköznapioknak kevésbé fényes, de annál hasznosabb munkaszerszáma. Harcolni másképp kell, mint dol-

gozni. A harcban a gyorsaság a legfontosabb és mindent vagy semmit a fanatikus jelszó. A munkában nem az idő a legjelentősebb, hanem a jóra valósság, a befejezettség. A ki harcolni akar és nem bánja a pusztulását, mindenre vállalkozhatik, legfőképpen kiömlő vérével fizeti meg vakmerőségét. A ki nek dolgozni kell és csak az eredmény biztosítását nézi, annak óvakodnia kell a kudarctól, számot vetni és gazdálkodnia erejével.

Hatvan évvel ezelőtt ez volt, mert csak ez lehetett a jelszó, hogy: előre!

Mi ha ugyanazt akarjuk elérni, mint a hatvan évvel ezelőtt való hősök, nekünk szürke munkásoknak, csak az lehet a jelszavunk, hogy: fokról-fokra!

Szürke jelszó ez, kétségtelenül. Nincs benne viharzó szenvedély, öblös pátosz, tüzes lelkesedés. De mégis van benne igaz hazafiság, mert megvan benne mindaz, a mit a kor szelleme a haza fiától megkövetel: „önmagunk legyőzése, önzetlenség, a célok megfontolt tudása s a szakadatlanul folytatott, kitartó, lelkiismeretes munka a magyar nemzetért, a magyar hazáért, a magyar államért és a magyar függetlenségért!”

Látni való, hogy a szürke jelszó is nemes, becsületes, mindenképp tartalmas, méltó arra hogy a függetlenségi párt ráírja lobogójára. A munka jelszava ez, azé a munkáé, mely hirdetőjének és elvégzőjének talán nem hozhat mindig elismerést, de a melynek a haza mindig javát vallja.

1848-ban azt kívánta a haza fiaitól, hogy meg is tudjanak halni érte. Ma azt kívánja tőlök, hogy élni és dolgozni tudjanak neki. És nagyon valószínű, hogy az utókor úgy fog ítélkezni, hogy a mostani feladat volt a nehezebb.

## A szolgálati szakasz.

Baja, márc. 17.

Jámbor halandó, aki valaha igénybe vette a vasútnak nevezett utazási alkalmatosságot, megesett-e már veled az a nem legkellemesebbnek mondható dolog, hogy felszálláskor egyetlen egy kocsi-szakaszban sem találtál akkora helyet, hogy a legszűkösebben is elhelyezkedhessél? Biz ez alighanem megesett már minden emberen, aki nem akart a régi szokás szerint utazni, hanem vonaton röpitette magát oda, ahol dolga akadt. Megtörténik az emberrel ilyesmi a fővonalon is néha-napján, amikor az utazás szezonja van. Ám a baja—szabadkai vonaton az a ritka nap, ha ilyesmi elő nem fordul.

A baja—szabadkai vonalon való utazás kellemességeiről már zengtünk néhány dalt. Elmondottuk, milyen kedélyes az utazás az esti vonaton. Ekkor ugyanis — nem tudni takarékoságból-e, vagy mi okból — nem világítják meg a kocsikat. Ez az utazást regényessé és kedélyessé teszi.

Irtunk már arról is, hogy a kocsifülkék hidegek, füttetlenek. Ilyenkor az emberek bundába burkolódnak és azt képzelik magukról, hogy ők most szibériai utazást tesznek.

Szenteljünk hát egy lapot a »szolgálati szakasz« is.

Tudják önök mi az a szolgálati szakasz? Nem? Hát kérem, az az utas embernek a legnagyobb bosszúsága. Különösen bosszankodik az ember, ha olyanforma vonaton utazik, mint a baja—szabadkai.

Az ember beszáll a vonatba és el akar helyezkedni. Egyetlen egy folyosós kocsi közlekedik Baja és Szabadka között. Természetesen minden ember a folyosós kocsiába igyekszik. Amint beszállunk, az első, amit meglátunk, hogy két befüggönyözött fülke ajtaján ott fityeg a tábla »szolgálati szakasz.« Ide közönséges ember be nem teheti a lábát. Egy vasutas pihen és szendereg a fülkében. Egy fülkén meg ott van a tiltó táblácska: »Női szakasz.« Ebbe a szentélybe férfi ember be nem léphet. Marad hát néhány fülke, amelybe legfeljebb az utasok fele fér el. A másik fele kiszorul a folyosóra és áldja azt

Hazafias tisztelettel van szerencsém jelenteni, hogy a

## „Hazai Általános Biztosító Társaság“ vezérképviselőt

**BAJA középponttal** mult évi november hó 15-én átvettem. Amidőn e körülményt tisztelettel jelenteném, nem mulaszthatom el, hogy szíves figyelmét ne hívjam fel ama tényre, hogy a »Hazai Általános Biztosító Társaság« hazánk egyik legelső rangú biztosító intézete, mely úgy alacsony díjtételeivel, mint a legmesszebb menően méltányos kárbecslései, illetőleg azok gyors és pontos kifizetése által Magyarországnak egyszersmind legnépszerűbb biztosító-intézetévé lett. Csakis ez a körülmény készítetett arra, hogy e társaság vezérképviselőt elvállaljam s abban a meggyőződésben vagyok, hogy tisztelt ügyfeleink meglegedését minden irányban ki fogjuk nyerni tudni. — Nagyrabecsült támogatását kérve, hazafias tisztelettel

Társulatunk minden községben képviselve van.

**DRESCHER GYULA, BAJA.**

az okos intézkedést, hogy csak egy folyosós kocsit adnak Baja és Szabadka közé és ennek a feléből is kiszorítják az utast.

Hát szeretettel és tisztelettel vagyunk bátrak megjegyezni, hogy nem az utas van a vasút kedvéért, hanem megfordítva. A vasútnak oda kell törekedni, hogy az utas megtalálja a kényelmét utazás közben.

Ha már okvetlenül kell minden vonaton szolgálati szakasznak lennie, miért nincsen az a kívülről nyíló kocsikban?

Aztán meg nem ártana ám ha a baja—szabadkai vonaton nem egy, hanem több, mondjuk két-háromfolyosós kocsit volna.

Ezt megkövetelhetik ám azok az utasok, akik megfizetik drága pénzen az utazás árát.

x.

## Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. márc. 17.

### A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülése már, dacára az obstrukciónak, eredményre jutott, amennyiben a házszabályrevíziós javaslat általános vitáját befejezték.

Az ülés első szónoka egy oláh képviselő volt.

Maniu Gyula azt az állítást kockáztatja meg, hogy a házszabályrevízió az ország túlnyomó többsége ellene van. Maniu beszéde alatt többször közbeszólt Farkasházy Zsigmond és valószínűs paralel szónoklatot tartott, úgy, hogy az elnök háromszor volt kénytelen rendreutasítani.

Maniu után következett a „függetlenségi balpárt” viharadara és vitarendezője:

**Molnár Jenő:** Persze neki sem kell a házszabály revízió.

A Molnár beszéde alatt is sokszor vett magának alkalmat Farkasházy a közbeszólásra. Egyszer az volt a baja, hogy a miniszterek nincsenek bent az ülésteremben, másszor meg egyéb baja volt.

Molnár után már nem volt több szónok s így az általános vitát bezárták. Most következnek a határozati javaslatok zárószónoklatai és ezután a részletes vita.

### A mentelmi bizottság ülése.

A mentelmi bizottság e hó 20-án d. e. 10 órakor ülést tart, amelyen Szász József, Popp Csicsó István és még több képviselő mentelmi ügyét tárgyalják.

### A horvát kérdés.

Bécsi hírforrás tudni véli, hogy a magyar kormány visszavonta a magyar-horvát konfliktust okozó pragmatikát.

Egy hírlapíró megkérdezte Josipovics horvát minisztert, hogy mennyiben felel meg ez a hír a valóságnak?

Josipovics kijelentette, hogy a hírből egy szó sem igaz, mert a kormány a pragmatikát szükségesnek tartja és így vissza sem vonja.

### A király állapota.

Öfelsége, a király teljesen jól érzi magát. Az elmúlt éjszakát elég jól töltötte, csupán egy rövid ideig tartó köhögési rohama volt. Ma reggel korán ébredt fel. A mai nap folyamán fogadta Ernő Ákos cumberlandi herceget. A király állapota nem ad semmi aggodalomra okot. Néhány napig szobában kell még maradnia, hogy egyenletes hőmérsékletű levegőben lehessen.

## NAPIHIREK.

**A Gyermeknap.** A legutóbbi néhány év óta egy nemes szokást honosított meg Magyarországon a Gyermekvédő Liga. Minden év tavaszán, április hó elején úgynevezett gyermeknapot rendez, amikor a szegény, elhagyott gyermekek javára országos gyűjtést rendez. Ezen a napon szegény és gazdag áldoz a humanitás oltárán. A gyermeknap előkészítése céljából szombaton értekezletet tartott a Gyermekvédő Liga bajai bizottsága. A gyűlés elhatározta, hogy a várost 30 kerületre osztja és a nemes cél részére 60 hölgy fog adományokat gyűjteni. A gyermeknap április hó 2-án és 3-án tartatik meg.

**Halálozás.** Szaday Kálmán, városi iroda igazgató folyó hó 16-án hosszú szenvedés után elhunyt. A megboldogult tisztviselőt ma, kedden délután 4 órakor kísérték a Szent-Rokus sirkertbe örök nyugalomra. Végtisztességén megjelent az egész városi tisztikar és nagyszámú résztvevő közönség.

**Elhalasztott választás.** A bajai kerületi munkásbiztosító pénztárnál vasárnap kellett volna megtartani a nyilvántartó választását. Közbe jött akadályok miatt azonban a választást a jövő vasárnapra el kellett halasztani.

**A szabadkai törvényszék új elnöke.** A szabadkai törvényszék elnöki széke ismét üres. Megirtuk, hogy Gulya László kinevezése esetén a szabadkai törvényszék elnökévé dr. Dekker Gyula táblabíró, a szabadkai járásbíró vezetését fogják kinevezni. Ugy értesülünk, hogy Dekker Gyulán kívül dr. Steuer Gyula budapesti törvényszéki bírót, bajai földinket is kombinációba vették.

**A Bajai Oltáregyesület** 1908. évi március hó 25-én, az Ipartestület nagytermében jótékony célú »színelőadást« rendez. Számozott jegy: I. hely 2 kor., II. hely 1 kor. 20 fill., III. hely 60 fill., állóhely 40 fill. Kezdeteste 8 órakor. Jegyek válthatók az elnökségnél és Eckert Antal virágüzletében. Színre kerül: Szent Dorothea. Színmű 2 felvonásban. Irtá: Poiller Vilmos. Személyek: Valeria, Galerius császár neje Devits Irén, Cornelia, a

császári helytartó neje dr. Koller Imréné, Callista, leánya Jonitz Annuska, Dioné Fogt Tilda, Flóra Scharpf Irén, Lydia Marcell Blanka, Szent Dorothea Wunderlich Juliska, Egy keresztény leányka Utry Erzsike Bonosa, Cornelia rabnője Kováts Dodi. Egy angyal Wunderlich Mariska, Szűz Mária Köbling Annuska, Wilhelm Irmike, Pécsi Bella, Hős Juliska udvarhölgyek. Bacsó Katus, Hornyik Rózsika, Logo Rózsika, Paczák Juliska, Spitznagel Margitka angyalok.

**Felülfizetések** a »József Kir. Szanatórium Egyesület« táncmulatságán: Dr. Rajk Aladár 20. kor., Schlézinger Gyuláné 12. kor., Ambrozovits Béláné, Dr. Ambrozovits Lajos, Dr. Alföldy Lajosné, Dr. Koller Imréné, Krausz Jakabné, Dr. Lemberger Árminné, Reich Bernátné, Dr. Rosenberg Samu, Schön Géza, Weidinger Dezsőné 10—10 kor., Altenberg fivérek Berlin, Freund Lázárné, Gyarmati Emilné, Fischer Béláné, Hesser Gyuláné, Dr. Makray Lászlóné, Müller Józsefné, Reich Gyuláné, Reich Vilmosné, Reich Vidor, Rosenberg Mórné, Rosenberg Jakabné, Schlieszer Miksáné, Somogyi Emilné, Szász Ottóné, ifj. Szutrély Lipótné, Dr. Werner Adolf, Willmann Jánosné 5—5 kor., Erdélyi Gyula, Grünhut Miksa, Löwinger Jenő, Dr. Monostori Gyula, Reich Ignáczné, Dr. Róna Dezső, Ronai Edéné, Szalay Károly, Weisz Józsefné 4—4 kor., Pollák Gyula 3-60 kor., Allaga Ottóné, Beyer Ernő, Dr. Fehér Lőrinc, Szauer Jenő 3—3 kor., Dr. Beczássy Gyula, Boros Iván, Beyer Ede, Eckert Gyula, Győri Félix, Dr. Klénántz Györgyné, N. N., Vajda Henrik 2—2 kor., Reich Zsigmondné 1-60 kor., N. N., Posch Ernő, Rózsahegyi Sándor 1—1 kor., Deutsch Béla —50 fill. Összesen 294 kor. 30 fill.

**A zálogház alkalmazottai** tudvalevőleg a városi tisztviselők nyugdíj kötelékébe leendő felvétel iránt kérelmeztek. A közgyűlés akkor a kérelmet méltányosnak mondotta, de teljesíthetőnek nem találta, mert a zálogintézet nincsen véglegesítve. A pénzügyi bizottság legutóbb tartott ülésén úgy határozott, hogy javasolni fogja a zálogintézetnek és alkalmazottainak véglegesítését. Ezzel aztán rendezve lesz a nyugdíj ügy is.

**Pénztárvizsgálat.** A pénzügyi bizottság a házipénztárnál és ezzel kapcsolatosan a gyámpénztárnál vizsgálatot tartott és mindent rendben talált.

**Ezüst lakodalom.** Egy derék házaspár meleg, meghitt családi ünnepéről kapunk ma tudósítást. *Jenovái* Péter, posta és táviráda al-tiszt, a bajai telefonhálózatnak lelkiismeretes szerelője ülte meg a héten élete párjával házasságuknak boldog megelégedettségben töltött huszonötödik évfordulóját. A negyedszázados évforduló alkalmával számos ismerőse, jobarája és rokona üdvözölte meleg szeretettel a törekvő házaspárt.

**A felső légzőutak katarrhusai és köhögés ellen** a »Sirolin-Roche« segít. Tartalmazza a rég bevált creoset-szerek összes gyógyhatásait. Nem izgat és teljesen méregtelen. A mellett pedig oly jóízű, hogy hónapokon át szívesen használják. Gyógytárakban kapható.

**Hatodik város.** Bácsbodrog vármegyében ezután hat város lesz. A belügyminiszter ugyanis Magyarokanizsa nagyközségnek rendezett tanácsú várossá leendő átalakulását jóváhagyta. Most Bácskában négy törvényhatósági joggal bíró város van: Szabadka, Baja, Zombor, Ujvidék és két rendezett tanácsú: Zenta és Magyarokanizsa.

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulózis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona

**Háromezernégyszáz új teherkocsi.** Az államvasut teherforgalmának egyik nagy akadálya a teherkocsihiány, amelynek pótlásáról a kereskedelmi minisztérium a hazai vagongyárak segítségével akar gondoskodni, u. i. az egyesült vagongyárakhoz felhívást intézet, hogy március hó 15-ig nyujtsanak be ajánlatot háromezernégyszáz új teherkocsi szállítása iránt. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter az ajánlatok felett csak akkor fog véglegesen dönteni, ha a képviselőház a vasuti beruházásokra vonatkozó törvényjavaslatot elfogadta.

**Természetes,** folyékony, vegyileg legtisztább szénsavat a világhírű buziásfürdői természetes szénsavas forrásokból szállítanak a kartellen kívüli Muschong-Buziásfürdői szénsavművek. Ipari célokra szükségelt nagyobb mennyiségek biztosítása már most ajánlatos.

**Gyarmati-féle** szagtalan csukamájolajat szivesen veszik felnőttek és gyermekek. Egy üveg ára 1 kor. 60 fillér. Kapható Gyarmati Emil gyógyszer-tárában Baja, Főtér.

## A „Bajai Független Ujság” egyes számai kaphatók:

**A kiadóhivatalban** (ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében.)

**A nagytözsdeben,** a Kádas-féle dohányárudában a plébánia templommal szemben.

**Bayer Hermin** dohányárudájában a posta mellett és

**Csermák Sándor** papirkereskedésében.

**Lukács Viktor** dohányárudájában, a városi székházban.

**Egyes szám ára 4 fillér.**

### Határidő üzlet

1908. március 17:

Búza	októberre	— K —	áprilisra	11 K 64
Rozs	»	— » —	»	10 » 60
Zab	»	— » —	»	7 » 71
Kukorica	májusra	6 »	64	

Az árak 50 kg.-ként értendők.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésében. Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 36.

# Szoptató anyák

gyönyörködve látják, micsoda erőt és életörömet kölcsönöz nekik a

## Scott-féle Emulsió.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Amellett hogy izletes, elősegíti az étvágyat és az emésztést, továbbá erősítőleg hat az egészségre és az egész szervezetre. De e mellett igen jótékony hatással van a szopós gyermekre is, rózsás színt ad neki, erősíti, tehát kettős a szerető szülők öröme.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható a gyógyszer-tárákban.

**Gáál József mechanikai műhelye Baján**  
plébánia-templommal szemben.

### Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, miszerint

## mechanikai műhelyemben

kerékpárok, varrógépek, mindennemű gramofonok, fegyverek jól, pontosan, gyorsan és olcsón javíttatnak.

Eladok: legjobb gyártmányú új kerékpárokat előnyös árak mellett. Kerékpáralkatrészek eladásánál minden árjegyzékből 30 százalék engedményt adok.

Villanycsengők, házi telefonok, villanyvilágítás, acytelenvilágítás felszerelését elvállalom.

Valódi Auer-gázharisnyák drbja 40 fillér. Légszuszvilágítás felszerelése.

Légszuszlámpák és csillárok a legolcsóbbtól a legdiszesebbig.

Légszuszkályhák és tűzhelyek.

A mélyen tisztelt közönség becses pártfogását kéri kitünő tisztelettel

**Gáál József,**

mechanikus

Milassin-féle ház, plébánia-templommal szemben.

492. szám.

1908. tkv.

### Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Rajk Aladár bajai ügyvéd által képviselt Berki Péter dávodi lakosnak özv. Berki Istvánné mint a kiskoru Berki Verona, József és Katalin gyámjai elleni 92 korona 50 fillér tőke, ennek 1906. évi november hó 1-től járó 5% kamatai, 39 kor. 50 fillér eddigi, 13 kor. ezuttal és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144 és következő §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbíró területén lévő a dávodi 239. számú betétben A. I. sorszám 781. hrszám alatt foglalt 535. ö. i. sz. házas beltelekre a C. I. sorszám alatt özv. Berki Józsefné szül. Kaszás Katalin javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fenntartásával 800 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Dávod község-házánál 1908. évi március hó 28-ik napjának délelőtti 10 óráját kitüzi, amidőn a fentebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papirban a kikiáltottak átadni.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság. Baja, 1908. évi január hó 16. napján.

**Temmer,**  
kir. járásbíró.

## Feltünő ujdonság!

# DELICE

— Minden hirdetés felesleges. —  
A dohányzó egyszer veszi és többé mást nem szíhat.

Legjobb valódi francia szivarkapapír és szivarkahüvely kapható az ország minden különlegességi árudájában.

## EREDETI JERUZSÁLEMI PALACKBOROK.

Fehér és vörös fajborok. Ürmös-, aszú- és gyógyborok.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmét azon körülményre felhívni, hogy a közeledő ünnepekre eredeti palackokban a legkiválóbb minőségű Mischmar, Ekron, Hebron, Julien, Medoc, Alicante super, Haute-Sauterne, stb. stb.

**Kóser husvét borokat** árusítom, melyek valóságát a jaffai és jeruzsálemi főbb birtokomban lévő hivatalos bizonyítványai igazolják.

Szives megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel **GRÜNHUT GÁBOR,** „SÁRGA CSIKÓ” vendéglős.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy külföldről megérkezve, a

## Bárány Szálloda éttermében

Vajda Dezső karmester és neves tárogatós Gondí Zsiga primás vezetésével minden este hangversenyt tart.

Ünnep és vasárnap délután 4 órakor is!

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

**Horváth János,** »Bárány Szálloda« vendéglős.

# ELSŐ BAJAI ÉPÍTÉSANYAG-GYÁR ÖZV. SPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSA

≡ ajánlja az építő közönségnek ≡

## GYÁRTMÁNYAIT ÉS ÁRUIT

u. m.: fával égetett és körkemencei

TÉGLA, CSERÉP, MÉSZ, CEMENT

MŰKŐ CEMENTLAP, DUNA-HO-

MOK, KAVICS stb legjutányosabban



**Az elavult rendszerű mosás**  
még csak a haladó korú elmaradt háziasszonyokra s olyanokra tartozik, akiknek pazarolni való idejük és sok kidobandó pénzük van.



**Ezen új rendszerű mosás**  
azonban azon tisztelt háziasszonyokra tartozik, a kiknek az újkor haladásait illetőleg egészséges melóképességük és nyílt pillantásuk van.

Mert a John féle „teltett gőzű” mosógép (magyar német és osztr. szab.) idő munka és költségben közel 75% megtakarítást biztosít szavatosság mellett. Kisérletre is szállítandó.

Kapható: Kapots Nándornál Baján.

Több mosógép napi használatra kiadó.

Hol mulassunk Purimkor?

## Grünhut Gábor

vendéglőjében.

**Legjobb ételek.**

**Kiválóan jó italok.**

**Jó zenekar.**

**CSAK**

Grünhutnál lehet jól mulatni.

## Két bolt

a Milassin-féle házban, a plébánia-templom átellenében azonnal kiadó, valamint négy hold föld eladó vagy bérbeadó Baján.

### MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

## SZÉNSAV-MŰVEK

ujjonnan berendezve

karteien kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

### ≡ SZÉNSAVAT ≡

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szóda-  
vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparcélokra  
össze nem tévesztendő mesterségesen előállított,  
kevésbé kiadós szénsavval

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

### buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/2 és 1/4 literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál!

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásvány-  
vizek szétküldési telepe: BUZIÁSFÜRDŐN.

Sürgőnyezim: Muschong-Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



## Modern jégszekrények,

**sörhűtő készülék**

szénsav- és levegő-nyomásra

## GOLDNER N. EDE

Borkimérő asztalok és mindennemű jég-  
szekrények nagy raktára.

Bárminemű átalakításokat és javítá-  
sokat e szakban lelkiismeretesen esz-  
közlök.

**Jégszekrények részlet-  
fizetésre is, kedvező fel-  
tételekkel.**

Baja, Szt. István-tér 5. szám.

Erzsébet királyné (Fő-utca) 13. sz.  
üzlethelyiség Május hó 1-ére  
kiadó. Bővebb felvilágosítást ad fenti.